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Aufgabe 21 (1+1+2=4 Punkte)
Seien (Xi, ti) topologische Räume (i ∈ I) und sei X =

∏
i∈I Xi mit der Produkttopologie t

versehen. Für i ∈ I seien Ai ⊂ Xi und A =
∏

i∈I Ai ⊂ X. Zeigen Sie:

(a) Sind alle Ai ⊂ Xi (i ∈ I) abgeschlossen, so ist auch A ⊂ X abgeschlossen.

(b) Es gilt A =
∏

i∈I Ai.

(c) Es gilt Int(A) ⊂
∏

i∈I Int(Ai). Gilt im allgemeinen Gleichheit? (Beweis oder Gegenbeispiel)

Aufgabe 22 (3 Punkte)
Sei σ die von den halbo�enen Intervallen [a, b) (a, b ∈ R, a < b) erzeugte Topologie auf R
(vergleiche Aufgabe 19) und sei

(R2, τ) = (R, σ)× (R, σ)

das topologische Produkt. Zeigen Sie, dass (R2, τ) ein separabler topologischer Raum ist, dass

aber die Menge

D = {(x,−x); x ∈ R} ⊂ R2

versehen mit der Relativtopologie τ |D nicht separabel ist.

Aufgabe 23 (1+3=4 Punkte)
Zeigen Sie:

(a) Sei (X, t) ein toplogischer Raum und sei B eine Basis von t. Hat x ∈ X eine abzählba-

re Umgebungsbasis, so besitzt x eine abzählbare Umgebungsbasis, die nur Mengen aus B
enthält.

(b) Topologische Produkte von überabzählbar vielen Hausdor�schen topologischen Räumen mit

jeweils mindestens zwei Elementen sind nicht metrisierbar.

Aufgabe 24 (4 Punkte)
Seien (Xi, ti) (i ∈ N) separable topologische Räume. Zeigen Sie, dass X =

∏
i∈NXi versehen mit

der Produkttopologie ein separabler topologischer Raum ist.


